

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE**AUTOR PRÁCE:** Bc. Daniela PŘÍBORSKÁ**NÁZEV PRÁCE:** Aktuální působení Číny v Latinské Americe se zaměřením na oblast těžby nerostných surovin**OBOR STUDIA:** Mezinárodní rozvojová studia**AUTOR POSUDKU:** MSc. B.A. Radovan Dluhý-Smith

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE	
Logická stavba práce směřující k splnění stanoveného cíle práce (resp. zodpovězení výzkumných otázek)	A
Adekvátnost a náročnost metodologie a použitých metod	B
Obsahová úroveň práce (věcná a faktická správnost, interpretace fenoménů a vztahů, odborná terminologie)	A
Hloubka zpracování tématu, schopnost argumentace a kritického myšlení	A

Zdůvodnění hodnocení obsahové stránky práce:

Práce má logickou strukturu, cíl je explicitně stanoven, stejně jako výzkumné otázky, které jsou adresovány v obsahu každé kapitoly. Cíl práce se autorce podle mého názoru podařilo jasně splnit. Práce se zabývá aktuálním působením Číny v regionu Latinské Ameriky a zaměřuje se na oblast těžby nerostných surovin. V první řadě popisuje vývoj sino-latinskoamerických vztahů, poté poskytuje charakteristiku současné obchodní, ekonomické a rozvojové spolupráce Číny se zeměmi Latinské Ameriky a věnuje se aktivitám Číny v těžebním průmyslu regionu. Dále poskytuje analýzu ekonomických, sociálních a environmentálních dopadů čínského působení v regionu. V závěru se věnuje zhodnocení současné role Číny a Spojených států amerických v regionu a uvádí doporučení pro budoucí spolupráci latinskoamerických zemí s Čínou. Práce je podle mého názoru po obsahové a formální stránce výborná. Autorce se podařilo skvěle propojit rozvojové teorie s aktuálním působením Číny v regionu Latinské Ameriky. Analýza dopadů je rozpracována do hloubky a v souvislostech. Slabší částí práce je podle mého názoru prozkoumání role USA v regionu Latinské Ameriky a analýza vlivu Číny pro dlouhodobou strategii USA v tomto regionu, což však nebylo cílem této práce. V závěru autorce také chybělo více odvahy při popisu návrhů či doporučení pro zlepšení budoucí spolupráce. Přes tyto kritiku má práce velkou kvalitu.

2. HODNOCENÍ PRÁCE SE ZDROJI	
Věcná úroveň práce se zdroji, kvalita a množství relevantních zdrojů	A
Formální úroveň práce se zdroji	A

Zdůvodnění hodnocení úrovně práce se zdroji:

V práci použité zdroje jsou diplomovým pracem rozsahově i obsahově adekvátní, jejich používání je korektní a forma až na některé drobnosti konzistentní.

3. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE	
Jazyková a stylistická úroveň, srozumitelnost textu	A
Formální náležitosti a grafická úprava	B

Zdůvodnění hodnocení formální stránky práce:

Po jazykové a formální stránce je práce zdařilá, výborně se čte a množství grafů a dalších grafických prvků usnadňuje orientaci a interpretaci čísel, se kterými autorka pracuje. Možná by práci prospělo více grafických prvků.

4. OTÁZKY K DISKUSI PŘI OBHAJOBĚ

1. Region Latinské Ameriky patří k těm nejhorším co se týče rozdělení bohatství. Může spolupráce s Čínou, která historicky upřednostňuje rovnost bohatství, tento negativní faktor nějakým způsobem v regionu zmírnit? Jaký je názor autorky?
2. V souvislosti se současným poklesem světových cen komodit (obzvláště ropy) a ekonomického růstu Číny byl zaznamenán i obrat v latinskoamerických voličských preferencích směrem ke středopravicovým vládám. O které země se jedná? Může tento obrat nějakým způsobem změnit spolupráci s Čínou?
3. V kontextu negativních dopadů klimatických změn na region Latinské Ameriky budou dle některých studií regiony Latinské Ameriky nuceny radikálně přehodnotit svůj postoj ke spolupráci s Čínou a USA. O jaké změny půjde a jsou vůbec možné v souvislosti s dlouhodobou závislostí regionu Latinské Ameriky na vývozu primárních komodit? Jaký je názor autorky?
4. Některé studie tvrdí, že spolupráce Číny a regionů Latinské Ameriky je modelem "South-South Cooperation". Souhlasí autorka? Může se Čína stát příkladem takové spolupráce pro další země, které začínají s rozvojovou pomocí (např. JAR či Brazílie)?
5. Regiony Latinské Ameriky jsou historicky závislé na vývozu primárních komodit. V závěru práce autorka mj. doporučuje diversifikovat strukturu jejich ekonomik, aby se zmírnily negativní dopady spolupráce regionu Latinské Ameriky s Čínou či USA. Může autorka toto doporučení rozvést i v souvislosti s určitou pozicí, kterou region Latinské Ameriky ve světové ekonomice po několik století zaujímá? O jakou pozici se jedná?

5. CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE

(Váhy kritérií nejsou určeny a celkové hodnocení není průměrem hodnocení dílčích.)

Shrnující komentář (povinný):

Jedná se o výbornou diplomovou práci, která snese nejpřísnější parametry. Autorka ve své analýze takřka vyčerpávajícím způsobem popsala působení a dopady Číny na regiony Latinské Ameriky. Podařilo se jí také bravurně propojit rozvojové teorie s praxí a analyzovat klíčové souvislosti. Přikláním se k celkovému hodnocení A.

Práci k obhajobě

Doporučuji

Navrhuji celkové hodnocení

A

DATUM:

PODPIS: _____